



Медиаграмотность, как залог информационной безопасности

Мы все следим за здоровьем и безопасностью детей: обеспечиваем гардероб ребенка по сезону, стараемся минимизировать риск получения травмы дома и на улице, делаем прививки и многое другое. Но подчас, отдавая всего себя, заботясь о физическом состоянии ребенка, мы забываем о его психологическом благополучии.

Бытует расхожее мнение, что самый дорогой товар – информация.

И именно этот товар может принести огромный вред психологическому здоровью и развитию ребенка.

В условиях современного мира дети много времени проводят перед телевизором, жадно и доверчиво поглощая все аудиовизуальные образы, не понимая, какой из них несет опасность.

Как разобраться родителям, что можно смотреть их чаду, а что нет?

В Российской Федерации, на данный момент, принят закон о «вредоносной информации», определяющий, что нельзя смотреть детям в определенном возрасте, и обязывающий производителей и прокатчиков маркировать все информационные продукты соответствующем «возрастным рейтингом».

Данный закон вступил в силу с 1 сентября 2012 года.

Как обезопасить ребенка от «вреда с экрана»?

Родитель должен иметь представление, что смотрит ребенок: ознакомиться с программой передач, прочесть аннотацию к фильму,

лучше всего самому заранее, или совместно с ребенком, посмотреть

видеоматериал.

Главное, чтобы родители могли подготовить, научить детей правильно воспринимать и оценивать информацию. Особенно ту, что может причинить ему моральный, психологический вред. Ведь ребенок более чувствителен к информации, поступающей через СМИ, чем взрослый человек. У взрослого есть опыт, своя система ценностей – он слышит то, что ему нужно, и отказывается от ненужной информации. Ребенок же воспринимает все, что видит и слышит, не подвергая сомнению. До определенного возраста авторитет взрослого в глазах ребенка очень велик. Если это говорят или делают взрослые, это правильно. Так он оказывается совершенно беззащитным перед поступающей негативной информацией.

Еще одна проблема — компьютер и компьютерные игры, которые вызывают интерес у детей, и они проводят некоторое количество времени за виртуальными играми. Ни на одной из них нет маркировок.

Между тем большинство игр негативно влияет на психику ребенка, воспитывает в детях агрессию. Проблем станет меньше, если родители будут блокировать негативные сайты и в целом контролировать информационное пространство, окружающее их детей. Как раз в этом и помогает закон.

Советы родителям

Опасности	Расскажите своим детям об опасностях, существующих в Интернете, и научите правильно выходить из неприятных ситуаций
Компьютер	Повысьте уровень общей безопасности Вашего компьютера
Время	Следите за достижением равновесия у вашего ребенка между временем, проводимым в Интернете, и вне его
Правила	Обсудите внутрисемейные правила пользования Интернетом
Этикет	Научите детей уважать других в Интернете

Ребенка может травмировать переизбыток агрессии и насилия на экране. Нежелательны и мультфильмы, кино, где присутствует полная безнаказанность героя за "плохие" поступки. Если в первом случае у ребенка могут возникнуть страхи и некоторая жестокость, то безнаказанность помогает сформировать стереотипы вседозволенности и "быть плохим – круто". Но смотреть детям подобное или нет, должны решать, прежде всего, родители. Не говоря уже о том, что в идеале следует обсуждать просмотренное с ребенком, чтобы убедиться, все ли он правильно понял. Кроме того, с возрастом ребенка нужно учить выбирать, что ему хорошо и полезно, а что – вред, чтобы фильтрацию он проводил сам. Одним фильтром на ТВ проблему не решить, тем более что сейчас у детей есть Интернет, а нужный диск можно купить в магазине.

Ресурсы для родителей.

Полезные ссылки:

- www.microsoft.com/rus/security - Центр безопасности Microsoft
- <http://www.microsoft.com/eesti/education/veebivend/koomiksid/rus/html/etusivu.htm> интерактивный курс о безопасности в Интернет для детей и подростков
- www.google.ru/familysafety Справочник по детской безопасности в Интернете Google
- www.youtube.com Видеоролики для детей о безопасности в Интернете (ключевые фразы – «развлечения и безопасность в Интернете», «остерегайся мошенничества в Интернете», «как обнаружить ложь и остаться правдивым в Интернете»)